

Всесоюзный газетный

ПРАВДА

18 ИЮНЯ

Лист № 1

## Малый театр в дни отечественной войны

Беседа с художественным руководителем театра, лауреатом Сталинской премии И. Я. Судаковым

В конце 1941 года — сказал корреспонденту «Правды» художественный руководитель Малого театра И. Я. Судаков, — государственно-альный орден Ленина Академический Малый театр начал работать в одном из крупнейших промышленных центров Урала — Челябинске. С первых же дней приезда в Челябинск театр широко развернул военно-штабскую работу в частях Красной Армии и госпитаях, выделил группу для ободрения выше Челябинска частей Уральского фронта округа, посыпал на фронт бригаду во главе с народным артистом СССР П. М. Садовским.

Сейчас из Западного фронта находится вторая бригада театра во главе с народным артистом СССР А. А. Остужевым и народным артистом РСФСР М. Ф. Лениным. Бригада показывает бойцам Брасовой Армии сцены из пьес — «Любовь Яровая», «Укрошающие страстивой», «На бойком месте», скетч «Несбычайное торжество» М. Зощенко. А. А. Остужев читает литературную композицию «1812 год» по роману «Войны и мира» Л. Н. Толстого.

На основной сцене сезона открылся спектакль Островского «На всякого мудреца довольно простоты», «Бешеные деньги», «Без вины виноватые», пьесами — Серебра «Стакан воды» и А. Корнейчука «В степях Украины». Театр показал также «Евгению Гранде», «Уриэль Абостус» и готовит «Горе от ума», «Варвары», «Отелло».

Первая из новых доставших Малого театра — пьеса «Отечественная война 1812 года» идет с огромным успехом.

Каждый участник спектакля понимает, как безмерно ответственный труд над воспроизведением идей и образов «Войны и мира», и стремится отдать спектаклю все свое творческое умение. Ход спектакля часто прерывается бурными аплодисментами, достигающими особынной силы, когда полководец Михаил Кутузов — эту роль играет народный артист РСФСР Н. В. Яковлев — произносит: «Неприятель побежден, и завтра мы погоним его из священной земли русской».

Недавно театр показал зрителям новую пьесу А. Корнейчука «Царизмы в степях Украины». Зрители, знакомые с украинскими козаками Чесноком, Галущиком и другими персонажами комедии «В степях Украины», увидели их преображенными в горниле партизанской борьбы против немецко-фашистских оккупантов.

В репертуарном плане театра в этом году — трагедия «Ивечный источник» Доде-де-Вега и «Осада мельницы» по новелле Золя.